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Yuvapthoeic - Eicaywyn

/A

Mia ouvapTnon cival éva ave¢aprTnro TuAPa KWOIKA, TOU EKTEAEI
pia oplopEévn epyaocia Kai mpodIpeETIKA EMIOTPEPE! Hia TIHN

H ouyypapn mpoypappdtwy e xpRon ouvapTAoEWV mou _eKTEAOUV
ave€apTnTeg epyacicg amoTeAei Tn Paon Tou Aeyopevou dopnpévou
TTpoypappaTiopov

Me Tn xpnon ouvapThoswy éva mpoypappa Xwpiletal o€ HIKPOTEPA
TuApara, dpa o kwdikag diapaleral, TpowowoleiTal Kal EAEyXETal
w0 €UKOAQ

H xpfon piag ouvaptnong dev meplopileTal amoKAEIOTIKA 0€ Eva
npoypappa, m.X. ol ouvapTRoeic PIPAIOOAKNG scanf () Kai
printf () pmopolv va xpnoigonoinBouv oe omolodnmoTe C
TpoypaApud

Méxpr Twpa, n Hovadikn ouvapThon mou £xXoule Ypayel eivai n
ouvapTnon main (), ev Twpa Oa padete va ypaygete dikég oag
OUVAPTNOEIC KAl vad TIC XPNOIHOTOIEITE OTA TPOYPAHHATA OAC
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¥

AnAwon Zuvaptnone (TTpwTtéTUTO ZUVapThong)

H anAwon (n aAAiw¢ mpwToTUTO) Hiagc ouvaptnong kaBopilel To
ovopa TN ouvapTnong, Tov TUTO £mIOTPOYNC TNC Kal Hia AioTa
TAPAHETPWYV

H yevikn mepinTwon dnAwong Hiac ouvaptnong €xXel Thv mapakatw
HOPYA:

TUNIOG_ENMLOTPOPHG Ovopa ouvaptnong (Aiocta moapopétpwv) ;

To évopa_ouvaptnong mpénel va eival Hovadiko péoga aTo
wpoypappa, dnAadn va pnv umdpxel aAAn getaPAntn n ouvaprnon
HE TO id10 Ovopa

H dnAwon Tng ouvaptnong mpeEmel va TEAEIWVEI TAVTOTE HE TO
EAANVIKO EPWTNUATIKO ;
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TToU ypawoupe Tn AnAwon (TTpwTtdTUuTo) Hiac ZuvapTnong ??:

/R

L

= H dnAwon piac ouvapTnong Hmopei va mepIEXETAl o€ EEXWPIOTO
apxeio, To owoio mpEmel va oupmepIAnYOcei oTo mpoypappa pe TNV
odnyia #include

= T1.X. ol dnAwWoeIC TWV ouvapTNOEwV printf () Kal scanf ()
Ppiokovral oTo apxeio stdio.h To omoio cupmepiAappaveral oTo
mpoypappa ge Tnv odnyia #include <stdio.h>.

= EvaAAakTika, av n dnAwon piac ouvaptnong dev wEPIEXETAI OF
EexwploTo apxeio (KAt wou Kata 99% Oa ouppei oTa diKkaG oag
TPOYPAHHATA), TOTE MPOTEIVETAI N dNAWON TWV OUVAPTAOEWV vd
YiVETAI TPIV and Th ouvapThon main ()

= To mPWTOTUTO Hiag ouvapTnonc Ocv gival UmOXPEWTIKO, dAAG - o€
mepimTWON oV mapdaAcimeTal - Oa mpEwel va UTApXEl 0 OPIOHAC
TNC ouvdapTnong mpiv TV _KARon tng ouvaprtnonc (To T onpaivel
auto, ©a 1o karaAapeTe kKaAUTepa oc Aiyo...)
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EnioTpopn Zuvaptnong

Mia ouvaptnon pmopei va ewioTpEPYel TO WOAU Hia TiHn

O 10nog_eniotpoprg Hiag ouvaptnong kabopilel Tov TUmMO TG
TIHAG ETIOTPOYNG

O 10nog_eniotpoenc Umopei va eival oroloodnrore TUTOC
dedopévwy Tng C, 6mwg char, int, double, d&€iKTNG Ot KaAmOlOV
TU1rO (m.X. Bem'rn oc float, Bsucrn ot mvaKa O€iKTNn o€
ouvapTtnon,...) K.d.

Movadikog meplopIoHOC TNV ETIOTPEPOHEVN TIUA Wiag ouvapTnong
gival 0TI dev Umopei va emioTpEYEl mivaka

O 1Umo¢ emioTpoPnC void Xpnoigowoleital oTav n ouvaptnon v
ETIOTPEPEI KATold TIHA

Av oTh dhAwaon piag ouvapTnong o TUnog_emLoTpPoPRHg EXE
wapaAnyOcei, OcwpeiTal 0TI N OCUYKEKPIHEVN ouvaAPTNON ETIOTPEWPEI
int
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TTapaueTpol Zuvaptnong

/A

Mia ouvapTnon pmopei TPodaIpeTIKA va dEXETAI Hia AloTa
napapéTpwy (Aiota_mapapétpwv), mou xwpilovral petafly Toug pe
Kkoppa (,)

KaBe mapaperpoc xapakrnpileralr amo Tov TUTO TNC

H mapapeTpo¢ piac ouvaprtnong eivai ouoiaoTika pia pHeraPpAntn Tne
ouvaptTnong, n omoia ©a apxikoroinBei, 6Ttav Oa yivel n KARon TNG

Eav n ouvaptnon dev déXETAl TAPAUETPOUC, TOTE N AioTa
TAPAPETPWY dNAWVETAI WC void

(lotooo, moAAoi mpoypappaTioTéCc ouvnOilouv va wapaAcimouv Tn
AEEN void Kkal va XpnoiHomoloUv KeVEC mapevOETeIC ()

* To mOavoTepo civali autn n ouvnNOela va wPOEPXETAI A0 TAAAIOTEPN
£Ekdoon TnC YAwooac N Tnv evaoxX0Anon Toug He AAAEC YAWOOeC, Omwe n
C++, 60mou dev xpelaleral va wpooTiOetal n Aé€n void. Opwg, onweg
Kal oTnv mepinTwon TNC main (), av OéAoude va eipaoTe oe wAnpn
ouHpwvid HE TO TPOTUTO, mPETElI vad XpnoiHoToloUHE Th Aé€n void

Kai auté yiati, oUppwva He To mpoTUTO, N XPNON KEVWYV
wapevOEoewv onuaivel 0TI N ouvaprTnon OEXETAl £évav AyvwoTo

aplOuo mapapéTpwy Kai ox! Kagia wapad Perpo
C: ATo Th Ocwpia otnv Epappoyn - 11° KepdAaio 6




TTapadeiypara dnAwonc ocuvapTRoewy

/A
¥

void show(char ch); /* AfAworn ploag ocuvdaptnong pe ovopd
show, §n omoia déxetalL ocav HNAPAHETPO E€VOV XAPAKTHPA KAl SeV
enLotpépel timota. */

double show(int a, float b); /* AfAwon plac ouvdaptnong pe
évopa show, §n omoia déxetal plo AKEPALA KAL Pid IPAYHOAT LKI)
noapapetpo tunou float koL emiotpépel pia mpoaypat LKA TLEY
tUnou double. */

int *show(int *ptrl, double a); /* AfAworn pioag cuvaptnorng
pe 6vopa show, §n omoia déxetolL cav NAPAPETPOUG €vav deikTty
O€ OKEPOLO KOl pia mpaypoat ikl TLphR tunou double kot
eniLotpépel évav deirtn oe aképato.*/
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TTaparnpnoeic

/A

2 NUEIWOTE OTI TA OVOHATA TWV TAPAUETPWYV OEV €ival UTOXPEWTIKA,
apkei o TUmo¢ Toug, m.X., Oa pmwopoUoape va ypaAWouye:

double show(int, int, float);

H mwpoTignon pacg eivair va emiAéyovral ovopHaTd mapapETPWY, WOTE
auTtoc mou diaPpalel To MPWTOTUTO TG OUVAPTNONG vd Tdaipvel pia
1I0€a yia Tnhv _wAnpowopia mou TNC OI0XETEVETAI KAl WE Told OEIpa

AKOHa KiI av OAEC ol wapdpeTPol Hiag ouvapTnong €Xouv Tov idio
TUTO, 0 TUTOoC Oa mpémel va dNAWveTAl 0 OAEC TIC APAHETPOUC

T1.x., arayopeUeTal va YPAWOUUE:

void test(int a, b, c); %

avri yia:
void test(int a, int b, int c¢); %
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Opiopoc 2Zuvaptnong

/A

H vevikn popyn opiopol piagc ouvaprtnong yiverar wg £€ng:

1inog_eniLoipopng Ovouo cuvapinonc(AloTa ODopousipwv)
i
/* Topo Buvdptnonc */

}

H mpwrn ypappn npénel va taipialel ye tn dnAwon TnG ouvaptTnong, He Tn
dlaopd OTI dev mPooTIOETAlI TO EPWTNHATIKO OTO TEAOC TNC

O KwWdIKAc N, aAAMIWC, TO «OWHA TNC oUVAPTNONG>» TEPIEXEI ONAWOEIC
HETAPANTWY Kal EVTOAEC avapeoa oe aykioTpa

O kwdikacg piac ouvaprTnong eKTeAeiTal gyovo otav auti KAnOei and Kamolo
onpEio ToU mPoypaHHATOC

H ekTéAeon piac ouvaptnong teppaTilel av KAnOei pia evroAn TeppatiopoU
(m.X. return) N 0Tav eKTEAEOTEI N TeAeuTaia evroAn TG

O opiopoéc piac ouvaptTnonc Hwopei va yivel mpiv A HETA Th main (), HE
TPOTIHNON va yiveral HeTA
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Xpnhon piag ouvaptTnong

Ac doupe €va mapadeiypya xpnonc Hiagc ouvaprnong:

O peTayAwTTioTNC Oa mpémnel vd
#include <stdio.h> //éxs, 3€l TO MPWTOTUTO TNC
ouvapTnong mpiv yivel KAnon Tne
void test(void); /* Mpwtdtumo ouvdptnong.*/ ouvapTnong, y!' auto Td
TPWTOTUTTA OUVAPTACEWY
int main (void) dnAwvovTtal mpiv Th main() ...

{
test(); /* KAfon ouvéptnong. */

return 0; ...0E AUTA ThV mepinTwon, ol

} | opioyoi Twv ouvapTRoewy
—1 | ppiokovrai cUVRBWC HETA Th

void test(void)/* Opiopdc ocuvéptnong. */ main ()
{

/. Function body. */ Av ol opioyoi Twv @

rintf("In\n") ; , ?

P ("In\n") OUVAapTAOEWV PpiokovTal mpiIv

} Th main () Ta WPWTOTUTA

TWV ouvapTRoewy dev eival
amapaiTnta
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H evroAl return (1/2)

H evroAn return Xpnoigomoicital yia Tov AUECO TEPHATIONO Hiag
ouvaptTnong, OnA. av n eKTEAeon Tou KWOIKA TG ouvapTnonG YTacel
o€ Hia eVTOAN return, TOTE N ouvdptThon TeppaTi{eTal auToHATWC

Apd, av eKTeAEOTel N evTOAN return Péoa oTh ouvdptTnon main (),

TOTE TO mpoypaupa tepuarileral aueoa

#include <stdio. h>
int main (void)

{

int num;

while (1)

{
printf ("Enter number: ");
scanf ("%d4d", &num);

if (num == 2}
return 0; /* Teppot Lloudc Opoypdpuoetoc. */
else
printf ("Num = %d\n", num);
i

return 0;

}
To mapamavw mpoypappa TepHaTiCel, av o XpNoTnG €10Ayel TRV TIHA
2, aAMiwg eppavilel Tnv sioayopevn Tiun (raparnpnoTte 6TI N
TeAeutaia return decv Oa eKTEAEOTEI WOTE, ApoU HOVO N TPWTN
return €ival autTh moU UTOPEI va TEPHATIOEI TO Poypappa, Adyw
TOU dTépUOVOU Cﬁpéxm.l)ewpia othv Egpappoyn - 11° KepdAaio 11




H evroAn return (2/2)

/A

Av n ouvaptnon dev €Xel oploTEl va emioTpEPel Kamola TiHn (OnA.
av o emIOTPEPOHEVOC TUTOC TNC €ival void), TOTE - yia va
TEPHATIOOUHE APEDA O€ KATOIO ONHEIO TN ouvapTnNon - YPAWPOUME
anAd return;

Ewiong, oc autn Tnv mepinTwon, N return oTo TEAOC TNC
ouvaptnong (mpiv To AyKIoTpo «KAeioipaToc» }) dev eival
amwapdaiTntn, dgol n ouvaptnon Oa emioTpEYel auTtoparta, OedoHEVOU
OTI TEAEIWVEI TO «KOWHA»> TNC

Av, OHWC, N ouvapTnon €XEl OpIOTEI va EmIOTPEWPEI KAmold TIHN,
TOTE N eVTOAN return mpénel va akoAouBciTal and KAmold TIHN

AUTN N TIUN ETIOTPEPETAI OTO TPOYPAHHA TTOU TNV KAAEOE

O TUTOC TNC EMIOTPEWPOHEVNC TIUNC mpEmel va Taipialel ge Tov TUTO

TTOU OPIOTNKE va ETWIOTPEPEI N ouvdpTnon otn dNAwon TnG. Av dev

Taipialouv, o HETAYAWTTIOTNC Oa HETATPEYEI TNV EMIOTPEPOHEVN

TIHR, Av AuTo givail duvaro, oTov TUTMO ETMIOCTPOYAC TNC ouVAPTNONG
C: ATté Tn Ocwpia othv Epappoyn - 11° KepdAaio 12
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TTaparnpnhoeig

Onwc cimape, n KUpiIa ouvapTnon main () €vOC mPOYPAHHATOC OTN
C cival kai autn pia ouvaprTnon

H main () kaAeitai and T0o AciToupyikd ouoTnpa otav apxilel n
EKTEAEON TOU mpoypdppaToc Kai TepHaTi(eTal O0Tav TEAEIWVEI N
EKTEAEON TOU TPOYPAHHATOC

H Tiyn wou emioTpéel N main () ONAWVEI ToV TPOTO TEPUATIOUOU
TOU TPOYPAUHATOC Kal OUYKEKpIpéva n Tipn 0 (return 0;)
ONAWVEI Tov oaAd TEPUATIONO TOU mPoypauparog, evw Hia un
pundevikn TiuR dnAwvel ouvROwcg yia eo@aAuévn ouvonkn
TEPUATIOHOU

To ovopa piac ouvapTnong mpEmel va emlAEyeTaAl HE TETOI0 TPOTO,
WOoTE va meplypdyel 600 To duvaTov KaAUTEpA TOV OKOTO TNC

TT.x. av O€éAeTe va dnAWoEeTE Hia ouvaptTnon mwou va uroAoyilel To
aOpoiopa Kamwolwv apiOpWy, TOTE €va EMITUXNHEVO TEPIYPAPIKO
ovopa Oa pmwopolUoe va eival To sum N To athroisma Kai 0! €va

ovopa onw¢ function, func, test, foufoutos N lala
C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio 13




TTapadeiypara Zuvaptnocswyv (I)

/A

void test(int a, int b) /* Opiopdc cuvépinonc. */
{
/* Bouc cuvlpinong. */
if(a == b)
return;

printf("s£f\n", (ath)/2.0);
/* Asv yprlaletal vo opootefei n return. */

h

TToU TepparileTal n ouvaptTnon test () ?2???

H ouvaprtnon test() OUYKPIVEI TIC TIHEC TwV
TAPAUETPWY TNC Kal, av €ival ioeg, n eKTEAEoN
TNGC ouvaptnong teppartileral, evw av eivai
O1aWOopPETIKES, eppavilel Tov HECO OPO TOUC Kal
OTN OUVEXEIA N EKTEAEON TNC OoUVAPTNONG
Teppatileral.

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio
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TMapadeiypara Zuvaptnoewv (IT)

/A

int test2(int a, int b) /* OpLoudc cuvapinonc. */
{
if(a == b)
return 0;
else
return 1;

h

TToU TeppartileTal n ouvapTnon test2 () ?2???

H ouvaprtnon test2 () OUYKPIVEl TIC TIHEC TwV
TAPAPETPWY TNC Kal, av €ival ioeg, n ouvaptnon
ETIOTPEPEI TNV TIUA 0 Kal N EKTEAEoON TG
ouvaptnong teppartileral, evw av ol TIHEC Eival
OIAWOPETIKEC, EMIOTPEPE!I TV TIUN 1 Kal Nn
EKTEAEON TNC ouvaptTnong TepparileTal.

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio
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TMapadeiypara Zuvaprtnoewv (III)

/A

Orav pia ouvaptnon emioTpEWel Karold TiHR, Oa nwpéwel 6Aa Ta
duvaTd «HOVOTATIA» TNG, VA EWIOTPEPOUV KAmold TIHN

{

float absolute(float a,

/* Zopx ouvapInonc.
if(a > b)
return a-b;

else if (a < b)
retuarn b-a;
else

Creturn 03

float b)

ol J

/* OpLondc ocuvéprnonc. */

H aképaia Tiyn Oa perarpanei
oc OeKadIKA.
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TMapadeiypata Zuvaptnoswv (IV)

TToia TiuN emioTPEPEI N ouvapTnon test3 () ?2?2??

int test2(woid) /* Opioudc cuvapinonc. */

|

}

H emioTpepopevn Tiyn Oa eivar 4 Kkai
ox! 4.9 (apoU n TIHA ETIOTPOYPAC
£Xel oploTei va eival Tumou int)
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KAnon Zuvaptnong

/A

Orav kaAeital gia ouvaptnon, N eKTEAEON TOU TtPOYPAHHATOC
ouvexilel ge TNV EKTEAEON TOU KWOIKA TNC ouvapTnong

Orav tepparileral n ouvaptTnon, N KTEAEon ToUu mPoypPAHHATOC
ETIOTPEWPEI OTO onpeio KARONG TNRC ouvapTnong Kai ouvexilel ge Tnv
EKTEAEON TNC EMOHEVNG EVTOANRC

Mia ouvaptnon pmopei va KAnBei 60ec PYopEC €ival arapaiTnTo yia
TOUGC OKOTOUC TOU TpOYPAHHATOC

Orav yiveral n KARon piac ouvaptTnong, o HETAYAWTTIOTNG OEOUEVEI
pHVAEN yia va aroOnkeloel Tic HeTAPANTEC mou dnAwvovTal oTh
AioTa mapapéTpwy TNC ouvapTnong, KaBwc Kai auteEC mou
dnAwvovTtal HEoa oTOo oWwHa TNC

AuTil N pvAENn OeopeVETAl Ad €va OUYKEKPIHEVO THAHA HVAHNG TOU
TAPEXEI TO AEITOUPYIKO oUoTnHa OTO mpoypappa kai ovopalerai
otoipa (stack)

H amodéopeuon autng TG HVAHNG YiveTal auTopara otav
TEPHATIOTEI N EKTEAEON TNC ouvAPTNONG
C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio 18




TTaparnpnhoeig

/A

Orav xpnogomolcite pia ouvaprtnon PipAiodnkne, Oa mwpénel va
OUUTEPIAGPETE TO apXeEio ou mePIEXEI Th dNAwWON TNC HE TNV
odnyia #include

Ma mapadeiypa, yia va xpnoipgoroin®ei n ouvaprtnon strlen ()
(OnA. yia va HTopEOETE va KAAEOETE TN OUYKEKPIHEVN ouvapTnon o€
éva mpoypappda oag), mpéwel va npooTeOei To apxeio string.h pe
Thv odnyia:

#include <string.h>

aAAiweg o peTayAwTTioTNC Oa eppavioel pavupda AaBouc yvia adnAwrn
ouvaprtnon

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio 19




KAnon 2Zuvaptnonc xwpic Tlapapérpouc

/A

L

H kAnon piac ouvaptnong mou dev dEXETAI TAPANETPOUC ONHAIVEI
oTI dev Tn¢ peTaPipaleTal kanoia wAnpowopia

H kAfon piac ouvaptnong mwou dev dEXETAI TAPAUETPOUC YivETal
ypagovrac (Héoa oTo mpoypappa, oto onypeio wou emiBupoUpe va
TNV KAA€ooUlE) To Ovoud TnG, akoAouBouUpevo amd KEVEC
mapevOETEIC

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio 20




TTapadeiyya KARonc ouvaptnong

/A

- XWPIC TAPAUETPOUC 1OV OEV EMICTPEWPE! TIUN

#include <stdio.h>
void test(void); /* Ilputdtumo cuvipIinonc. */

int main (wvoid)
{
printf("Call 1 ");

test () [/* KAfjon ouvaptnonc. 0L nopevBécoelc sival Kevég,
YIxTi n ouvé@pinon &ev SEYETHL Nopoufipouc. */
printf("call 2 ");
| test(): I* AsUtepn xAnon. */
return 0;

}

void test (woid) /* OpLopdc cuvapinong. */
{
/* By cuvéptnong. */
int i;
for(i = 0; 1 <« 2; i++)
printf("In ");

‘E€0d0¢: call 1 In In Call 2 In In

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio
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TTapadeiyya KARonc ouvaptnong

XWPIC wdpaUETPOUC OV ETIOTPEPE! TIUN

#$include <stdio.h>
int test(woid); /* Ipwidtuno ouvépinong. */
int main (void)

{

int sum;

| sum = test(): |/* KAfjon ouvéptnonc. H TLUf ODOU EONLOTPEQEL T
test () amobnkeUsiol otrn sum. */
printf ("sd\n", sum);
return 0;

}

int test(wvoid) /* OpLoudc cuvipinong. */
{

int i = 10, j = 20;

return i+j;

‘E€o0doc: 30

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio
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KAnon Zuvaptnonc pe Tlapapérpoug (I)

/A

®  H kAAon piac ouvapTnong mou déxeTal mwapapéTPoOUC onpdivel Ot
oTn ouvdptnon HetaPpipaleral TAnpowopia HEOW TWV OPICUATWY TNC
AH diapopd HeTall mapapéTpou Kal opioHarog eivai 0TI o 6poC
TAPAUETPOC avapePeTal OTIC HETAPANTEC Tou epgavilovTal oTn
OnAwon Kai oTov OpIoCHO TN ouvapTnong, Evw o 6po¢ opioud
ava@eépeTal oTIC EKPPAOCEIC TOU TEPIEXOVTAlI OTNV KARON TNG
ouvapTnong

#include <stdio.h>

int test(int x, int vy);
int main (void)
{
int sum, a = 10, b = 20;

sum = test(a, b); /* 0L petapfAnTtéc a kol b rFivol To
oplouate Ing cuviptinong. */

printf("%d\n", sum);

return 0;

}

int test(int x, int vy) /¥ 0O upeteBhniéc x KoL Yy Eilval ol
noupdusIpol 1ng cuvdpinong. */
{

return x+ty;

}
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KAnon Zuvaptnong pe Tlapapérpoug (IT)

H kAnon Tng ouvaptnong viverar ypdgovrag To 6voud Tng Kai péoa oe
TapevOEoeIC T AioTa oploHATWY

O TUTOG Tou KAOe opiopartog pmopei va eival yia omwoladnnoTe Eykupn
ékppaon Tng C, omw¢ m.X. Wia oTaBepd, pia pueraPpAnth, pia padnuartikin n
Aoyikn €kppaon N akoun Kai pia aAAn ouvaprtnon He TIPN ETICTPOYNC

To wABo¢ Twv oplopdTwy Kai ol TUmo! Toug mpéwel va Taipidlouv He TN
dnAwaon TnG ouvapTnong

TT.x. av_yia ouvapTnon éxel dnAwOei va éxel U0 aképaiec wapapéTpoug,
TOTE OTNV _KANON TNC ouvapTnong mpémel va Th 3loxeTeuovm|
UTTOXPEWTIKA OUO aKEPAIEC TIUEC, Kal OXI KATI OIAYOPETIKO

(@) ueTayAwTTlcnng eAevxel av To uAneog Kal 0 TUTOC TWV mapapéTpwy
ouUH@WvVOUV ge Th dnAwaon TnG ouvapTnong

Av dev undpxel oupgwvia eiTe oTo wANBog eiTe oTovV TUTO TWV
TAPAPETPWY, TOTE EVNHUEPWVEI TOV TPOYPAHHATIOTN He Eva AdBog
HETAYAWTTIONC N pHRVUHA mpoeidomoinong

Orav KaAcital pia ouvaptnon ol TIHEC TNC AIOTAC TWV TAPAHETPWY
eKXwpoUvTal Hia-mpoC-Hia oTIC TapapéTPouC TG ouvapTnong
C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio 24




/A

TTapadeiypa

#include <stdioc.h> AieuBuvarn
Mvrng
int test(int %, int vy); 100
101
int main (void) 102
{ 104
int sum, a = 10, b = 20; 105
sum = testi{a, b); :E?
printf ("%d\n", sum); ;
return 0; .
} 2000
2001
: - - 2002
int test(int x, int v) 5008
t 2004
return x+vy; 2005
} 2006
2007
RAM

Mepieyopevo
Mvilng

H

Moeloigkelolo

T

eoe=on o
= =
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Ene€nynon TTapadeiyparog

/A

Orav eKkTeAciTal To wponyoUpevo mpdypaypd, o HETAYAWTTIOTAG
dcopelel 8 Béoeig pvAung (w.x. 100-107) yia Tnv aroBnikevon Twv
Tluwv (10 kai 2 3 TWv dképaiwv HeTaPANTWV a Kal b avrioToixa

Ortav KC(ASITC(I n ouvaptnon test () o HETAYAWTTIOTAC OEOHEVEI AAA
8 Otoeig pviApung (w.x. 2000-2007) yia Tnv awroOhkeuon Twv
aképaiwv x Kal y, mou gival ol wdpAapeTpol ThC ouvapnTnong

| 3¢

2Tn OUVEXEIQ, aVTIYPAWE! TIC TIMEG TWV OPICUATWY a Kail b (dnA. 10
Kal 20) oTIC avTioToIXeC OEoeIC HVAHNG TWV TAPAHETPWY X Kal ¥

Onw¢ gaivetal Aoimov or d1EUBUVOEIC PVAPNG TWV_ TTAPAUETPWY
(ueTaPAnTéC x Kai y) eival d1aPopeTIKEG and TIg 81EUBUVOEIC UvAUNG
Twv oplopatwyv (HeTaPANTEC a Kail b)

Eropévwec, omoladAnoTe aAAayn Yivel OTIC TIHEC TwV x Kal y dev
emhpedalel TIG TIPHEG TwV a Kal b, dMo av, Ta wepIEXOHEVA TWV
O1evBUVoEWY PvNUNG agEowC HETA TNV avTiypdyn €ivai Ta idia

Otav TepuarioTei n ekTEAEON TG auvapmang test () viveral
autéparn awodéopeuon Tng pviAung (w.x. 2000-2007) wou cixe
OEOHEVUTEI YIad TIC TAPAHETPOUC x KAl Yy
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MeTapipaon Tigywv oe pia Zuvaptnon (I)

N>

= EBvac civai o duvaroc Tporog peTaPipaonc TIHWV o€ Hia ouvapTnon
otnh C, n kAnon puéow Tiung (call by value)

s Orav yiverai KAQon ouvaptTnong HEow TIPAC, TOTE OTN ouvapTnon
dloxXeTEVOVTAI Ol TIUEC TWV OPICHATWY OTN ouUvVAPTNON KAl
avtiypagovrail oTiC madpapETPouC TG ouvapTnong

s OrnoiadnmoTte aAAayn Yivel OTIC TIHEC TWV wAPAHETPWY TNC
ouvaptnong dev emnpedlel TIC TIHEC TWV OPIOHATWY TTOU
dl0XeTELUONKAV 0TN ouvapTnon, yiarti ol aAAayég yivovral o€
d1aPopeTIKEC di1eVBUvVoelc pvAung (OTwe €idape KAl 0To TPONYOUHEVO
mtapddeiypa) apol n ouvapTnon dEXETAl TIC TIHEC TWV OPICHATWY
TNC O€ AvTiypdpd TWV mpWTOTUTWY HETAPANTWY

= Movadikn e€aipeon oe autov Tov Kavova amoTeAOUV Ol wiVAKEG

*  Orav évac wivakac petapipaletal oe gia ouvaptnon, dev dnpioupyeiTai
avriypago Tou wivaka, aAAa petapipalerar n d1elBuvon ToU TPWTOU TOU
OTOIXEiOU
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MeTapipaon Tipwv ot gia Zuvaptnon (II)

/A

Av emiBOupoUpe pia ouvdptnon va pmopei va aAAael Tnv Tipn
KATOoIOU opiopaTog, mpEmel va HeTaPipaoouvpe oTn ouvaptnon Tn
01eVBuvon pvAENg Tou opiopaTtog Kai 0xI TRV TIUA Tou

Eropévwe, apol n ouvaprtnon Oa éxel mpoopPaon orn dicUBuvon
HVAHNC Tou opiopatog, Oa pmopei va HeTaPAAAEl TV TIHA Tou

ZNUEIWVETAl OTI 0 apKeTd Keipeva/PipAia KTA. n perapipaon
TNG d1eVOUVONC €VOC OPIoHATOC AVAPEPETAl WC OIAWOPETIKOC
TPOTOC KARONG He Thv ovouadcia kAfon péow avagopag (call by
reference)

Qlorooo, cival id10¢ HE ThV KARON HEOW TIHAC, dwoU mdAl n
ouvaptnon dev propei va aAAa€el Tnv TIHR TNC TPWTOTUTNG
HeTaPpAnTing
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TTaparnpnoeic

/A

A@oU fia ouvaptTnon dev UTOpEi va ETIOTPEYEI TEPICOOTEPEC ATO
pia Tipéc (BuunOcite OTI Hia ouvapTnon ETIOTPEWEI Ao Kapia
EweC - To woAU - pia Tign), n perapPipaon tng d1evbuvong pvAUNg
TOU 0piopaToC amoTEAEi TOV mio EVEAIKTO TPOTO Yid ThV
TPOTOTOINON TWV TIHWYV TOAAWV HeETAPANTWY

2 NHEIWOTE emiong OTI, OTav yivetal KAnon Hiac ouvaprtnong,
EMITPETETAI VA Yivel ouvduaoHoc Twy dUo peBOdwyv, dnAadn yia
Kdnold opiopdara va HeTaPiPpaoTouv ol TIHEC TOUC €VW Yid KAmold
aAAa va peraPipacTolv o1 avrioToixec O1eUBUVOEIC HVAUNG TOUG
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/A

TTapadeiypa KARong ouvaptnong pe perapipaon

TNC TIHAC TOU OPioHATOC

Ale0Buvon Mepieyduevo
#inclode <stdio.h> M\"'rll-lrlg MWIIJI'IE
vold function(int a); 100 10
int main (wvoid) 101 0
" L 102 0
int i = 10; 103 0
functinﬁiij;| 1
printf("val = d\n",i): 2000 20
retorn 0:; 2001 0
} 2002 0
vold function(int a) 2003 0
a = 20;
}

‘B€0d0¢: val = 10
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TTapadeiypya kKAnonc ouvaptnong He peraPipaon

/A

> TnC 81EVBuvong HVAHNG TOU opioHaTOC

finoclnde «<stdio.h>»

void function(int* ptrl); ﬂIEﬂBUVUﬂ HEPIE}{fJIJEVD
int main (void) M"vfl'".ll]g M‘h"ﬂl.ll]g
int i: 1DD 10
int* ptr; 1D1 0
0
i= 10; 102
ptr = &£i; 103 D
functinn(ptr]ﬂ
f* Bo nmopoUooqe v unv SnhOOooOUnE ]
Tov SELKIN ptr KoL voa ypéouue ZDDD 100
KaTevSeiov functionm(&i); */ 2001 0
printf("Val = 2d\n",i): 2002 0
2003 0
retorn 0; ]
}
volid function(int* ptrl)

*ntrl = 20;

}

‘E€odoc: val = 20
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TMapadeiypa kKAnong ouvaprtnong pe petaPipaon kai TIPAC

aAAa kai d1eUBuvonc pHvAUNG yia O1dWopPETIKA opiopara

#include <=ztdio.h> , ,
AISUGUVO’H I'Isplsxopevo
void function(int* ptrl,int a): MvAung MvAung
100
:i..nt main (void) 122 0
int i = 100,53 = 200; 154 0
int* ptr; 155 0
156 200
|'F:'tI = £i; | 157 0
function(ptr,j):
S* 80 ponopoUoole Vo UNV anAQCOUNE 158 g
Tov GPIKTN ptr KoL vo ypdWoupe 159
KoTevEEe iov function(&i,j); */ )
printf("sd 2d\n",i,3i): 2000 152
: retaorn O; 2001 0
2002 0
volid function(int* ptrl,int a) 2003 0
f 2004 200
*ptrl = 300; 2005 0
a = 400: 2006 0
} 2007 0
‘E€odoc: 300 200
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/A

TTapaTtnpnoeic

Eimrape ndn oT1 oc apketa Keipeva/PipAia kTA. n petapipaon TnG
d1eUBuvong evog opiopatoc avagépetal (KAKWE) we d1aWopETIKOC
TPOTOC KARONG e Tnv ovopdcia kAnon péow avagopac (call by
reference)

Me Ta mponyoUpeva mapadeiypara kataAapare oTi TeAika
TPOKEITAI Yia KANon HEéow TIUNG, dpoU Kal ¢ auTh ThV mepimTwon
n ouvdptnon dev Hmopei va aAAalel Tnv TIHA TRC TPWTOTUTNG

HSTGﬁAnTﬁC ?2?2? #include <stdio.h>

, , void test(int *p);
ioTe oiyoupoi???
E Y p int main (wveoid)

{

= 'H pnnweg moreleTe 611 oTo dimAavo int *ptr, i;
mapadeiypda n TN ToU ptr EXEl ptr = &i;
) ) ) printf ("%p\n", ptr):;
aAMAalel peTa Tnv KARon TnG test () 2??
test (ptr) s
Puoika kar oxill printf("%p\n", ptr);
, , , , return 0;
TlapoAo mwou n TiIPA Tou p aAAale Kkai o p OeixVvel }
OTO j, 0 ptr mapapével wg €ixe, agpou HOvVo n void test (int *p)
TIHA TOU ptr awAWC avTIYpAPTNKE OTOV P { int
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TMapadeiypara (I)

/A
¥

Kara tnv kAnon Twv ouvaptnoewv scanf () kal printf ()
perapipaleral n iR 1 n d1EUBUvON PHVAENG TOU OPIoHATOC OTO
TAPAKATW TaAPAdEIyHa???

$include «<stdio.h>
int main (void)

{

int a;

scanf ("&d", &a);
printf ("value: %d\n", a);
return 0;

Andvrnon:

scanf () : mpetapipaletar §n dLevOuvon piag
pnetapAntig

printf () : petafipaletar n TLphn ploag
netapAntig
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TMapadeiypara (IT)

AnpiovpynoTte dUo ouvapTROEIC OV va UmoAoyilouv To TETPAYWVO Kdl ToV KUP
EVOC aKepdiou, avrioToiXd. ZTn OUVEXEIA YPAYTE €va mpoypappHa To omoio ‘La
diapalel évav aképaio Kai va epgavilel To adpoiopa Tou TETPAYWVOU Kal TO

KUPO Tou akepdiou, HE XpNon TWV OUVAPTNOEWV.
#include «<stdio.h>

int sgquare(int a):
int cube (int a):

int main (wvoid)
{

int 1, J, k:

printf ("Enter number: ")
scanf ("&d4d"™, &i);

J = sguare(i);

k = cube(i);

printf("sum = %d\n", Jj+k); /* Without declaring the j and k
variables, we could write printf("sum = %d\n", sguare(i)+cube(i)); */

return 0;

}

int square(int a)
{

return a*a;

}

int cube{int a)
{
return a*a*a;

}
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/A

AnpioupynoTe pia ouvaptnon mou
va dEXETAl oav mAPAPETPO Evav
aképaio apiOuo kai £évav
XapakTnpa kai va epgaviler Tov
XAPAKTAPA TOOEC YOPEC OO0EC Kal
n TIHN TOU aKepaiou

2Th OUvéXela ypayTte éva
npoypappa 1o omwoio va diapadlel
gEvav aképaio apiBuo kai €vav
XapakTnpa kai va epgaviler Tov
XApPAKTAPA TOOEC YOPEC 000 KAl
o aképaiog (pe xpfion TNng
ouvapTnong)

TMapadeiypara (IIT)

#include <stdio.h>
void show char(int num, char ch):;

int main (wvoid)
1
char ch;
int i;

printf ("Enter character: ");
scanf ("&c", &ch);

printf ("Enter number: ");
scanf ("&d4d", &1);

show char (i, ch);
return 0;

}

void show char (int num, char ch)

{

int i;

for(i = 0; 1 < num; i++)
printf("%c", ch):

}
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¥

TTapadeiypara (IV)

TToia eivai n £€§0d0¢ ToUu mApaAKATW mpoypappaTog ?2??

#include <stdio.h>
int f(int a);

int main (woid)
{
int 1 = 10;

printf ("sd\n", £(£(£(1))))
return 0;

h

int f{int a)
{

return a+l;

h

‘E€odoc: 13

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 11° KepdAaio
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AnpioupynoTe pia
ouvapTnon mwou va dEXETal
oav wdpdapeTpo €vav
aképaio apiOuo (n) kai va
EMIOTPEPEI TNV TIUA TNC
wapdaoraonc:
13 + 23 + 33 + + n3

2Th OUVvEXEla ypayTe éva
TPOYPAHHA TO OToio va
diapaler évav OeTiko
aképaio apiOpo péxpr 1000
Kal va eppavilel Tnv TIPN
TNG mapandavw madpaocTaong
HE XpAon Thg ouvapThong

TMapadeiypara (V)

#include <stdio.h>
double sum cube (int num);

int main (wvoid)
{

int 1i;

do
{
printf ("Enter number: ");
scanf ("&d4d"™, &1);
} while (1 < 0O || i > 1000);
printf ("Result = %.0f\n", sum cube(i)):
return 0;

}

double sum cube (int num)
{ -
int 1;
double sum; /* It is declared as
double in order to store
larger numbers. */
sum = 0O;
for(i = 1; 1 <= num; 1i++)
sum += i*i*i;

return sum;
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EupéAcia MeTapAnTwy

/A

EBupéAcia pgiac peTaPAnTnC KaAeiTal To THAHA TOU mpoypdappaToc,
O0TO omoio N HeTAPANTA cival wpoopaociun, N aAMiwg Agpe OTI gival
«opaTtn>»

H eupéAcia piac getaPpAntng e€aprarar amd 1o onpeio dNAWONG
TNC Héoa oTO TPOYpauHa

Ta diaopeTIKA €idn peTaPAnTWV Pacel TNC eHPEAEIAC TWv Eivar:

+  O1 Ttomikég perapAntéc (local variables)
* O1 kaBoAikég perapAntég (global variables)
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Tomkéc MeTapAnTtéc (local)

Mia peTtaPpAnTn mou dnAWveTal 0To ocwpa Hiac ouvaptTnong ovopalerail Tomikn
perapAnti (local)

H eupéAcia piac TomkAg peTaPAnTAC mepiopileTal oTn ouvaptTnon omou
ONAWVETAI, YEYOVOC TOU onpaivel 0TI ol UmOAOITEC OUVAPTNOEIC TOU
mpoypapparog dev €xouv mpoopaon o autn Th HeTaPAnTn, apa dev HwopoUv
va TPOmMOTOINOOUV TV TIHN TNC

AoV pia Tomikn HeTaPAnTR dev eival opatn €€w and Tn ouvdpTnon oTnv
omoia dnAwveTail, PmopoUpe va dnAwooupe peTAPANTEC e To idlo dvoua o€
aAAec ouvapTnoEIg

2 e moAAd@ amd Ta emdpeva mpoypappara Oa dnAwvovrtal - emiTNOEC - TOMIKEC
HeTAPANTEC o ouvapTRoEeIC Tou Ba €xouv To idlo Ovopa HE TOMIKEG
HETAPANTEC dNAWHEVEC OTN ouvapTnon main () KUpIWC yia va odg Yivel akopa
mio £ekaOapo 0TI auTéC ol HeTAPANTEC dev €xouv Kapia oxéon peTall Toug,
TadpOAo ToU €XOUV TO idlI0 Ovopa
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TTaparnpnoeic

YrevOupileTal oTI pia Tomikn HeTAPANTA mpEmel va apxikomoinOei
TpIv XpnoiHomoIinOei HEoa oTn ouvapTnon, yiati 0 HETAYAWTTIOTAC
TNC avaOéTel pia Tuxaia apxikn Tipn (autn N TIHA ouvRBwWC
ovopaletal «okounidia») kai dev avaOétel Tnv Tipn O

O1 apapeTpol ov dnAwvovtal oTnv dNAwoNn Hiac ouvapTnong
OcwpouvTal Kal autég TomIKEC HETAPANTEC TNC ouvapTNONG
(evvocital 0TI auTéc dev xpelaleral va apxikomoinBolv, agou
apXIKoToloUVTdl KATd ThV KANon Th¢ ouvaptnonc)
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TMapadeiyparta (T)
= Tloia cival n €€0d0¢ ToUu TapakATW wpPoypapparog ??2?

#include <stdio.h>

/A
¥

void test (wvoid) ;

int main (veoid)

{

int 1 = 10;

test (),
printf ("I main = %d\n", i);
return 0;

!

void test (void)
{
int 1 = 200;
printf ("I test = %d\n", 1i);

Output: I test = 200
I main = 10

Kai 11 ©a ouppei av apaipéooupe Tn dNAwon int i = 200; OTh ouvapTnon test()?

Aol o1 dUo HeTaAPANTEC i dev oxeTiCovral peTall Toug, o HETAYAWTTIOTAC Oa
epdpavioel pynvupa A@Boucg OTI n pHeTAPANTA i oTn ouvdpTnon test() Oev €xel dNAwOEI
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TMapadeiypara (II)

/A
¥

TToia civai n £€€0do¢ Tou mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

#include <stdio.h>
void test(int i, int Jj);

int main (void)
1
int i = 100, 7 = 100;

test (i, J)-
printf ("%d %d\n", i, J):
return 0;

}

void test(int i, int j)

{

and . */

}

int a = 2000; /* The local wvariables of the function are a,

i

‘E€odoc: values: 100 100
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KaBoAikéc MeTapAntéc (global)

/A

= Mia peTapAntin mou dnAwvetal £€w amd omwolddAmoOTE ouvapTnon
ovopalerar kaBoAikn (global) pyerapAnTi

=  H eppéAeia piac kaB@oAiknG HETAPANTAC eKTEivETAlI amd TO onyEio
TNC ONAWONC TNC HEXP! TO TEAOC TOU apxeiou oTo omoio dnAwveTal

= Emopévwe, oAec o1 ouvapTnoeic wou opilovral HETA and TO ONnpEio
onAwong Tnc KaBoAikng HeTaPAnTNC Exouv mpoopPaon ogc autnv Kai
HropoUV va TPOmOTOINOOUV TNV TIHA TNC
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TTaparnpnoeic

2uvnBwg, dia peTaPAntn dnAwvetal oav KaGoAikn oTav
XpNoiHomoIEiTal 0 wOAAG THANATA TOU mPOYPAHHATOC

2ZUOTAVETAI va emIAEYETE TEPIYPAPIKA OVOHATA Yid TIC KAOOAIKEC
peTaPANTEC, woTe To mpoypappa va diapalerail wio eUKoAa, w.X.,
HNv XpnoigomoleiTe ovopara Ta omwoia ouviOwce divovral o€
TOwIKEG HETAPANTEC N Oev E€Xouv KAmolo 101aiTEPO vonpua, w.X. i,
k, foufoutos N lala, aAAd va emiAEYETE ovopaTa ToOU
TEPIYPAPOUV 000 TO duvaTOv KAAUTEPA TOV OKOTO TNC

Na divete apxikn Tiun (va kavete dnA. pnTR apxikomoinon) ot ia
KaBoAikn peTaPpAntn, apéowcg oTav T dNAWVETE

Av ot pia kaBoAikn peTaPAnTn dev €xel avareOei apxikn TipAR, o
HETAYAWTTIOTNC TNV dpXiKoTolei HE O

levikoTepa, mpoTigoUUE va amo@eUyoule TIC ONAWOEIC KaBoAikwy
peraPpAnTwy, 81011 - av oupPpei KAmolo AdOGoC - APKETEC POPEC
gival dUokoAo va evromioTel To onpeio wou £yive To AdOo¢g (w.X.
old dm OAEC TIC ouvapTNnoelc avaOeoe AavOaouévn TIHA oTnv
KaBoAikn peTaPpAnTn)
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TTapadeiypa

/A

TToia civai n £€€0do¢ Tou mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

finclude <stdio.h>

vold add (wvoid) ;
vold sub (wvoid) ;

int glob = 10;

int main (wvoid)

{

add() s

printf("val = %d\n", glob);
sub () -

printf("val = %d\n", glob):
return 0;

h

vold add (wvoid)

{

glob++; ‘B€odoc: Vval

}

Val

11
10

vold sub (void)
{

glob—-;
}
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TTaparnpnoeic

Mia Tomikl peTaPAnTn civar diapopeTikn and Hia kKaBoAikn peTaPpAnTh,
akopa Kdi av €xouv 1o idio ovoua

TT.x. oTO MAPAKATW TPOYPAHHA N TOowIKN HETAPANTA a ou dnAwveTal
oTnv test () civai diapopeTik and TNV KaBoAikn peTaPpAnTi a

#inclnde <sztdio.h>
void test (void) ;
int a = 100:;

int main (void)

{
test ()
printf("Val = %d\n", a):
retorn O;

}

vold test (void)
{

int a:

a = 2000; ‘E€odoc: val = 100
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